

谢绝帐篷客不能伤了自助游

泰山景区:治理是为消除安全隐患 专家建议:堵疏结合不宜一刀切



泰山谢绝帐篷客

9月19日至21日中秋小长假期间,泰山南天门管理区被全国各地的帐篷客“攻陷”,存在安全隐患。本报21日对此进行报道,引起相关方面高度关注。

21日晚,泰山管委相关负责人在电话中表示,目前已在汇总各方意见,寻找管理依据,将采取有力措施在“十一”长假解决景区搭帐篷的乱状。



泰山南天门景区已禁止游客扎帐篷过夜,但仍挡不住“帐篷客”。

文/片 本报记者 乔昱佳

记者调查 禁止租帐篷,商户仍违规

“因为感到安全隐患特别大,现在我已经睡不着觉,快撑不住了。”泰山景区南天门管理区书记、区长陈和义21日告诉记者,根据目前的情况,完全可以预想到,“十一”期间泰山上肯定帐篷成灾,若不采取有力措施,极易发现安全事故。

目前,南天门管理区已

向片区经营户下了禁止租售帐篷的通知,一旦发现租售帐篷行为,将以经营户涉及超范围经营为由,予以没收。置之不理者将影响商铺租赁。

泰山中天门管理区两侧登山路现有经营户约50家。记者19日晚徒步登山时看到,向游客出租帐篷的现象很普遍,一些业户往往以

“比山顶便宜××元”、“比住宾馆便宜很多”为说辞。

20日凌晨1时许,记者在山上的一处小广场,也见到有经营户趁管理者不注意,招揽游客,以80元的价格出租帐篷盈利。交易时,与游客达成口头协议,被发现时就是自己带上山的,以逃避没收。

景区说法 清理帐篷,工作人员被打缝5针

陈和义介绍,泰山大量出现帐篷客还是最近两三年的事情,且一年比一年多。平时对景区秩序影响较小,一旦到了节假日,帐篷堵路司空见惯。2012年“十一”期间,南天门景区在组织力量清理帐篷时,一名工作人员遭游客殴打,缝了5针。

中天门管理区一位相关负责人表示,要想解决帐篷成灾的问题,需由景区管委会出面,协调各部门一起行动,对不服管理的商户,以“超范围经营”为由予以查处,但管理一直欠缺一点儿“条文”的支撑。

旅游专家、山东大学教授王晨光认为,泰山景区管委会作为一级政府,完全有权利为



游客和帐篷混在一起,极易发生踩踏。

保证泰山游览秩序排除安全隐患采取措施,即便没有明确的条文依据,仍然可以从控制游客容量以及保障游客人身安全的需要出发,对游客乱扎帐篷说“不”。

“在山顶过夜看日出是泰山旅游的特色,但个别游客只图自身利益,意识不到自身行为可能产生的危害,管理部门就有责任管起来。”王晨光说。

专家意见 景区要顺应自助旅游新模式

据了解,目前泰山南天门管理区宾馆酒店有不到3000个床位。而19日晚,在山顶过夜的游客就多达2万-3万人,遇到“十一”旅游高峰,住宿“缺口”更明显。

但尴尬的是,中秋期间这些客房并未住满,有的还空了不少。近几年,山顶各宾馆酒店纷纷对硬件设施升级换代,十年前的“上下床”、“大通铺”少了许多,如今的客房价位集中在几百至几千元,不光是没有收入来源的学生难以接受,普通工薪阶层也住不起,这客观催生了大量“帐篷客”。

山东省旅游行业协会专职副会长丁再献说,游客在景区扎帐篷不仅是新事物,还是旅游业发展中的一种趋势,“潮流谁也挡不住”。对此,景区在管理帐篷客问题上不宜“一刀切”,应顺势利导,做好配套服务。“景区传统的管理模式,已不适应旅游业发展的新状况,(景区)应想办法满足游客的新需求。”

丁再献建议,在非节假日可在山顶划出专门区域,在不影响交通和安全的条件下,向游客租赁帐篷。而在“十一”特殊时段,有必要叫停游客乱扎帐篷行为。

知名驴友“绿野仙踪”也说,当下迅速增多的自助游已打破原有的旅游模式,景区应“堵疏结合”,在山顶空间较为宽敞的区域划出专门的帐篷区,满足游人需要,并由专人监管。

小长假三天 千万人次出游

本报济南9月21日讯(记者 乔昱佳) 记者21日从山东省假日办获悉,刚刚过去的中秋小长假,乡村游成为中秋假日旅游的新引擎。

据统计调查测算,全省17市共接待游客985.5万人次,按可比口径,增长12.7%;全省旅游综合收入72.3亿元,增长16.3%。全省各地各级以贯彻落实《旅游法》以及省政府意见为契机,主打乡村旅游特色品牌,策划推出一批精彩的乡村旅游产品和休闲汇活动,出台惠民利民的旅游措施,很好地引导了居民旅游消费。放假期间全省天气晴好舒爽,旅游市场安全无事故。

济南“铁公机”运客81万人次

本报济南9月21日讯(记者 宋磊) 21日,记者从济南各客运枢纽了解到,中秋小长假期间,公路、铁路、航空共发送旅客约81万人次,较五一小长假下降了约11万人次。

济南市交通运输局工作人员介绍说,中秋小长假济南市市区各汽车站共发送旅客52万人次。济南火车站工作人员介绍,小长假3天,济南火车站共发送旅客18万人次,其中19日中秋节当天旅客发送量达7.8万人次,创年内新高。此外,济南西站在中秋小长假期间也发送旅客4.5万人次。

中秋小长假期间,济南机场累计发送旅客约6.5万人次。

全国航模锦标赛在青岛开幕

本报青岛9月21日讯(通讯员 刘振华 曲佳 记者 赵波) 9月21日,“国家级胶州开发区杯”2013年全国航空航天模型锦标赛在青岛胶州开幕。

除了非常规的飞行器,本次比赛的主力是遥控直升机、固定翼花式飞行等传统项目。据介绍,比赛设有个人赛、团体赛两个竞赛项目,其中个人赛包括线操纵类、遥控类、自由飞类、航天模型类四大类26个单项比赛,团体赛包括航空类和航天类两大类18个单项。曾获得世界锦标赛冠军的卢征、张兆年、郭书军、张旭军等运动员也将代表各自地区参赛,并带来精彩的表演。

中建八局表彰功勋员工

本报讯 9月21日下午,中建八局在上海东方艺术中心举行了建局30周年职工文艺汇演大会。会上表彰了建局30年来全局涌现的30名功勋员工和30名青年才俊。他们中既有八局事业的开创者、领军者,也有来自各条战线上的骨干精英和希望之星。

30年来,中建八局始终以山东作为企业发展的根据地,自觉履行“富民兴鲁”的社会责任,不仅在山东工业、商业、通讯、金融、交通以及文教卫生、基础设施、各种民用建筑等领域承建了一大批重点工程、地标性建筑,还在山东省援藏工程建设、对口支援四川地震灾区建设中发挥了国有企业中流砥柱的重要作用。

“日本人连军用品都越来越差”

一条毛毯影射日军衰亡史,本报继续征集抗日文物

本报济南9月21日讯(记者 张泰来) “抗战刚开始那几年,日本派过来的兵,军用品很精良,后来连军用品都越来越差。”济南市民李洪星说,她父亲是我军一位军需官,家里保存着一些当年从日军缴获的战利品,战利品的品质变化能反映出当年日军衰败和必灭的结局。

李洪星家有一条从侵华日军那里缴获的军绿色羊毛毯,长2.1米、宽1.6米,虽然经过了70多年,上面也有了一两道裂缝,但手感依然很好。

李洪星父亲李式瑛受马耀南、姚仲明(解放后曾任济南市市长)革命宣传活动影响,于1940年参加革命,在长山县独立营担任军需官。

抗战时期,缴获日军的战利品会按照级别分发给士兵,“我父亲说,刚开始,缴获的罐头质量还很好,肉啊什么的都不错,后来就不行了,夹了很多其他东西,不好吃,营养也不好。日本兵也一样,刚开始很强,后来来的就是些小孩子,他分析说这反映出日军的衰败。”李洪星说,她现在决定把毛毯捐赠出去,也是对父亲和这段历史的一个交代。

截至目前,本报已经接到20多名读者来电,有近30件(套)文物愿意捐赠或者参加展览,内容包括武器、生活用品等多个方面,中国人民抗日战争纪念馆近期也会派专人前来接洽接收捐赠事宜。欢迎更多家中藏有抗战文物的读者拨打96706热线报名。



21日,李女士正在展示她父亲保存下来的毛毯。

本报记者 王媛 摄